
 
จดหมายข่าว 

ภาษีป้ายอัตราใหม ่
  
ภาษีป้ายอัตราใหม่ ก าหนดให้อัตราภาษีป้ายมีผลบังคับตั้งแต่วันที่ 1 มกราคม 2564 ถึงวันที่ 31 ธันวาคม 

2566 เพื่อให้สอดคล้องกับสภาพเศรษฐกิจในปัจจุบัน และเพ่ือให้การจัดเก็บภาษีป้ายเป็นไปอย่างมีประสิทธิภาพและ
พัฒนาการหารายได้ขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น 
 
สาระส าคัญของร่างกฎกระทรวง 

1. ให้ยกเลิกกฎกรวง ฉบับที่ 5 (พ.ศ.2535) ออกตามความในพระราชบัญญัติภาษีป้าย พ.ศ.2510 

2. ก าหนดอัตราภาษีป้ายตั้งแต่วันที่ 1 มกราคม 2564 จนถึงวันที่ 31 ธันวาคม 2566 ดังนี้ 

ประเภทป้าย อัตราบัญชีท้าย พ.ร.บ 
ภาษีป้าย พ.ศ.2510 

อัตราปัจจุบัน อัตราตราร่าง 
กฎกระทรวง 

1.ป้ายที่มีอักษรไทยล้วน 10 บาท/500 ตร.ซม. 3 บาท/500 ตร.ซม. 5 บาท/500 ตร.ซม. 
2.ป้ายที่มีอักษรไทยปนกับอักษร 
ต่างประเทศและหรือปนกับภาพ 
และหรือเครื่องหมายอ่ืน 

100 บาท/500 ตร.ซม. 20 บาท/500 ตร.ซม. 26 บาท/500 ตร.ซม. 

3.ป้ายดังต่อไปนี้ 
(ก) ป้ายที่ไม่มีอักษรไทยไม่ว่าจะมี
ภาพหรือเครื่องหมายใดๆ หรือไม่ 
(ข) ป้ายที่มีอักษรไทยบางส่วน
หรือทั้งหมดอยู่ใต้หรือต่ ากว่า
อักษรต่างประเทศ 

 
200 บาท/500 ตร.ซม. 
 
 
200 บาท/500 ตร.ซม. 

 
40 บาท/500 ตร.ซม. 
 
 
40 บาท/500 ตร.ซม. 

 
50 บาท/500 ตร.ซม. 
 
 
50 บาท/500 ตร.ซม. 

4.ป้ายตามข้อ 1-3 ต่อไปนี้ 
(ก) มีข้อความ เครื่องหมายหรือ
ภาพปรากฏอยู่ในป้ายไม่เกิน 3 
เดือน 
(ข) มีข้อความ เครื่องหมายหรือ
ภาพปรากฏอยู่ในป้ายเกิน 3 
เดือน แต่ไม่เกิน 6 เดือน 
(ค) มีข้อความ เครื่องหมายหรือ
ภาพปรากฏอยู่ในป้าย 
เกิน 6 เดือน แต่ไม่เกิน 9 เดือน 
(ง) มีข้อความเครื่องหมายหรือ
ภาพปรากฏอยู่ในป้ายเกิน 9 
เดือนขึ้นไป 

 
- 
 
 
- 
 
 
- 
 
 
- 

 
- 
 

             
- 
 
 
- 
 

 
              - 

 
1,010 บาท/500 
 ตร.ซม. 

 
1,020 บาท/500  
ตร.ซม. 
 
1,030 บาท/500 
 ตร.ซม. 
 
1,040 บาท/500  
ตร.ซม. 

 
หมายเหตุ : เมื่อค านวณพ้ืนที่ของป้ายแล้ว ถ้ามีเศษเกินครึ่งตารางเมตรให้นับเป็นหนึ่งตารางเมตร ถ้าไม่เกินครึ่งตาราง
เมตร ให้ปัดทิ้ง ทั้งนี้ ถ้ามีอัตราที่ต้องเสียภาษีต่ ากว่าป้ายละ 1,010 บาท ให้เสียภาษีป้ายละ 1,010 บาท 

 ติดต่อสอบถามได้ที่  กองคลัง 05443-0919 ต่อ 104 



 
 
 
 

 
 

 

 
 

ล าดับ ประเภทป้าย ลักษณะเฉพาะป้าย อัตราภาษีป้าย/500 
ตร.ซม. 

1 ประเภท 1 ภาษาไทยล้วน ข้อความเคลื่อนที่ได้/เปลี่ยนได้ 10 บาท 

ข้อความเคลื่อนที่ไม่ได้/เปลี่ยนไม่ได้ 
 

5 บาท 

2 ประเภท 2 อักษรไทยปนกับ
ภาษาต่างประเทศ/รูปภาพ 

/เครื่องหมาย 
 

ข้อความเคลื่อนที่ได้/เปลี่ยนได้ 52 บาท 

ข้อความเคลื่อนที่ไม่ได้/เปลี่ยนไม่ได้ 26 บาท 

3 ประเภท 3 ไม่มีอักษรไทย/ 
อักษรไทยอยู่ต่ ากว่าภาษา 

ต่างประเทศบางส่วน 
 

ข้อความเคลื่อนที่ได้/เปลี่ยนได้ 52 บาท 

ข้อความเคลื่อนที่ไม่ได้/เปลี่ยนไม่ได้ 50 บาท 

 
หมายเหตุ : เมื่อค านวณเงินค่าภาษีไม่ถึงป้ายละ 200 ให้เสียภาษีป้ายละ 200 บาท 

ติดต่อ : จัดเก็บรายได้ กองคลัง เทศบาลต าบลแมย่ม 05443-0919 ต่อ 104 
 


